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 هقذّهح:

 :هجوْعاخ الأعذاد -1

  ...3،  2،  1،  0ُٖ هجوْعح الأعذاد : 

  .ّ تسؤ هجوْعح الأعذاد الطث٘ع٘ح

  ...3-،  2-،  1-ُٖ هجوْعح الأعذاد التٖ تشول إضافحً إلٔ الأعذاد الساتقح الأعذاد : 

  ..ّ تسؤ هجوْعح الأعذاد الٌسث٘ح

  (... 262/2122، 10/3، 3/2ُٖ هجوْعح الأعذاد التٖ تشول إضافح إلٔ كل الأعذاد الساتقح الأعذاد : )

  .العادٗحاد ّ تسؤ هجوْعح الأعذ

ّ الكسْس العششٗح غ٘ش الوٌتِ٘ح ّغ٘ش الذّسٗح ُٖ هجوْعح الأعذاد التٖ تشول إضافحً إلٔ الأعذاد الساتقح ، 

 غ٘ش العادٗح )الصواء(ؤ هجوْعح الأعذاد تس

 ُٖ هجوْعح الأعذاد التٖ تشول كل الأعذاد الساتقح 

  . ق٘ق٘حّ تسؤ هجوْعح الأعذاد الح

( ًذعُْا 0ّتُوثلّ عادج تٌقاط علٔ هحْس ًسوَ٘ ) هحْس الأعذاد الحق٘ق٘ح ( ُّْ هستق٘ن هْجَ ًتخز علَ٘ ًقطح )

 الوثذأ ًّش٘ش إلٔ الاتجاٍ الوْجة تسِن.

o                                        x 

   = i²-1 .تح٘ث: i ُٖ هجوْعح الأعذاد التٖ تشول إضافح إلٔ كل الأعذاد الساتقح ، الأعذاد التخ٘ل٘ح هثل

  .)العقذٗح( ّ تسؤ هجوْعح الأعذاد الوشكثح

   :ٗلٖ ها ّتحقق  تتضويهجوْعح  تْجذ

   = i²-1 تح٘ث  iعلٔ عٌصش غ٘ش حق٘قٖ  الوجوْعح تحتْٕ

 .حق٘ق٘اى عذداىbّ a تح٘ث   + ibaٗكتة العذد الوشكة تالص٘غح 

ُٗطلق علَ٘ اسن  XOYّتزلك تكْى هجوْعح الأعذاد الوشكثح ُٖ هجوْعح ًقاط الوستْٕ   .الوستْٓ العقذٕالزٕ 

Y                                                                         

y                                                                           

                        X 

O           x                                                            

بالقسم  xح فٖ الوستْٕ العقذٕ ٗسؤ فصل ُزٍ الٌقط   (x,y)ّتالتالٖ فإى إٔ عذد هشكة ٗوثل تثٌائ٘ح 

 .بالقسم التخيلي yتٌ٘وا ٗسؤ تشت٘ثِا  الحقيقي

  (x,0)ُّٖ هي الشكل  بالأعذاد الحقيقية الصرفة Xتسؤ الٌقاط الْاقعح علٔ الوحْس الحق٘قٖ 

 .(y,0)ُّٖ هي الشكل  بالأعذاد التخيلية الصرفة Yتٌ٘وا تسؤ الٌقاط الْاقعح علٔ الوحْس التخ٘لٖ 

(x,y) 
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  ًلاحظ أىّ الوحْس الحق٘قٖ ٗقسن الوستْٕ العقذٕ إلٔ ًصف٘ي تح٘ث أىّ لكل عذد هشكة(x,y)  ًظ٘ش

 . (x,y)يطلق عليه اسم مرافق العذد المركب  ,y)-(xتالٌسثح لِزا الوحْس ُْ العذد الوشكة 

 z=(x,y)ٗشهض للعذد الوشكة تالشهض 

   = i²-1تح٘ث   i=(0,1)إٔ أى  iتالشهض  (0,1)ٗشهض للعذد التخ٘لٖ الصشف 

 الشكل الجثشٕ للعذد العقذٕ:

(x,y) = x+iy  ٕٗسؤ الشكل الجثشٕ للعذد العقذ(x,y) .ّٕتتن العول٘اخ الحسات٘ح دّهاً علٔ الشكل الجثش 

 الجوع ّالطشح: -1

  C  € =x₁+iy₁z₁ ّ=x₂+iy₂ z₂إرا كاى 

 z₁+z₂ = (x₁+iy₁) + (x₂+iy₂) = (x₁+x₂) + i(y₁+y₂)فإى : 

 y₂)-x₂) + i(y₁-z₂ = (x₁-z₁ّتٌفس الشكل : 

 الجذاء: -2

 تالتْصٗع ًجذ:  z₁.z₂= (x₁+iy₁) (x₂+iy₂):  فإى C € =x₁+iy₁z₁ ّ =x₂+iy₂z₂ إرا كاى 

y₁y₂2ix₁y₂+iy₁x₂+i= x₁x₂+ 

y₁y₂-=x₁x₂+ix₁y₂+iy₁x₂ 

y₁y₂)+i(x₁y₂+y₁x₂)-=(x₁x₂ 

  y₁y₂)+i(x₁y₂+y₁x₂)-= (x₁x₂z₁z₂إٔ أىّ : 

 القسوح : -3

 فإى : C € =x₁+iy₁z₁ ّ =x₂+iy₂z₂ إرا كاى 

iy₂)-(x₁+iy₁)(x₂   x₁+iy₁     z₁ 

 تضشب الثسظ ّالوقام توشافق الوقام ًجذ:                =       =                       

iy₂)-(x₂+iy₂)(x₂    x₂+iy₂     z₂ 

x₁y₂)-(y₁x₂ i +  (x₁x₂+y₁y₂)    z₁              

 ّتالتالٖ:            =                                          

               2 + y₂2 x₂                 z₂ 

x₁y₂)-(y₁x₂ i    (x₁x₂+y₁y₂)    z₁ 

                         -                     =              

 2 + y₂2 x₂           2 + y₂2 x₂         z₂                          


